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U příležitosti Světového dne boje proti rakovině plic, který si připomínáme 1. srpna, je
třeba upozornit nejen na závažnost tohoto onemocnění, ale i zásadní význam včasné
diagnostiky pro úspěšnou léčbu choroby. Právě k jejímu časnému odhalení má přispět nová
metoda, kterou v rámci klinické studie testuje několik center pro plicní choroby v České
republice. Zájemci se mohou stále hlásit ve vybraných zdravotnických zařízeních.

V České republice bylo v roce 2021 nově diagnostikováno 6 323 případů tohoto závažného
onemocnění a ve stejném roce zemřelo 4 886 pacientů.

„Rakovina plic je vyléčitelné onemocnění, pokud se diagnostikuje včas. Bohužel, přes 80 procent
pacientů přichází až s pokročilým a nevyléčitelným onemocněním. Proto je velmi důležité zaměřit se
na takový způsob jeho časné detekce, který bude jednoduchý, spolehlivý a cenově dostupný,“
upozorňuje lékařský ředitel Národního ústavu pro výzkum rakoviny Marián Hajdúch.

Již dva roky probíhá v ČR preventivní program hrazený z veřejného zdravotního pojištění, jehož
cílem je včasný záchyt nádorových změn, a tím snížení úmrtnosti v důsledku rakoviny plic. Tento
screening je založen na kombinaci vyšetření plicním lékařem, nízkodávkového CT (LDCT) a
spirometrie v nejvíce rizikové populaci silných kuřáků.

„Nadace pro výzkum rakoviny Česká republika ve spolupráci s Ústavem molekulární a translační
medicíny Lékařské fakulty Univerzity Palackého a Fakultní nemocnice Olomouc a pěti dalšími centry
po celé ČR na podporu programu časné detekce plicní rakoviny aktuálně provádí ověřovací klinickou
studii metody, která doplňuje stávající screening o vyšetření nádorových biomarkerů ve
vydechovaném vzduchu. Proces odběru je jednoduchý – stačí pouze deset minut zvolna a přirozeně
dýchat do odběrové sady, v níž se sráží vlhkost z dechu a mění se na kapalný kondenzát (tekutinu).
Po odeslání do laboratoře je v něm možno hledat molekulární známky plicní rakoviny,“ uvedl jeden
ze spoluřešitelů probíhající studie Petr Džubák. Více informací o studii najdete zde.

Do studie jsou zváni především aktivní nebo bývalí silní kuřáci ve věku 55–74 let, kteří vykouřili za
svůj život alespoň 20 balíčkoroků cigaret. To odpovídá například kouření jedné krabičky cigaret
denně po dobu 20 let nebo půlky krabičky denně po dobu 40 let. Pro výpočet balíčkoroků lze
vyzkoušet Kalkulačku kouření.

„Lidé, kteří splňují daná kritéria, by neměli podceňovat prevenci. Budeme rádi, pokud se studie -
třeba u příležitosti významného světového dne – zúčastní. Kromě toho, že si ověří vlastní zdravotní
stav, podpoří také výzkum nádorů a jejich diagnostiku v budoucnu. Pokud znáte někoho takového ve
svém okolí, prosím předejte mu informaci o této možnosti,“ vyzývá ředitel nadace Peter Vanek.

Zájemci se mohou obrátit na tato vybraná centra:

1. PRAHA

Všeobecná fakultní nemocnice v Praze

U Nemocnice 499/2, 128 08, Praha 2



Pavilon A6, vchod A,

3. patro, dveře vyšetřovna

tel. kde se objednat: +420 224 969 346

2. BRNO

Masarykův onkologický ústav v Brně

Žlutý kopec 7, 602 00

Švejdův pavilon

2. patro,

Plicní ambulance 1., naproti centrální evidenci

tel. kde se objednat : +420 543 136 401, +420 543 136 402

3. OSTRAVA

Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice

Zalužanského 1192/15

Ostrava-Vítkovice

Budova A, Plicní oddělení

Kartotéka v přízemí

tel. kde se objednat: +420 595 633 402

4. OLOMOUC

Fakultní nemocnice Olomouc,

Zdravotníků 7, 779 00

Klinika plicních nemocí a tuberkulózy

Budova H2,

4. patro (podle výtahu),

Kartotéka

tel. kde se objednat: +420 588 44 35 61

5. BRANDÝS NAD LABEM

Plicní ambulance MUDr. Ivana Čierná-Peterová s.r.o.

Na kopečku 199/1,



Brandýs nad Labem, 250 01

tel. kde se objednat: +420 326 906 747

Studie je podpořena Nadací pro výzkum rakoviny Česká republika, Evropskou infrastrukturou pro
translační medicínu EATRIS-CZ a Národním ústavem pro výzkum rakoviny.

www.vyzkumrakoviny.cz
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